

Грипп:
тысяча
заболевших

С. 2

Семеро ветеранов
получили
ключи от квартир

С. 2

Не обижайтесь
на родителей
по пустякам!

С. 2

Клуб
«Вдохновение»
приглашает
на юбилей

С. 2

еженедельная региональная
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

12 ноября
2009

РЕЗОНАНС

№ 46 / 918

Проблема



Чтобы покушать,
надо попрошайничать.



Бомж, похожий на Будудая,
ночует на центральной вахте.
Может, его узнают родные?
С его слов, он жил в Лесном.

ОТВЕРЖЕННЫЕ

Проблема с увеличением количества людей без определенного места жительства в наши дни стоит очень остро. Потерять крышу над головой – значит быть брошенным на произвол судьбы. Кто помогает этим людям и что можно сделать, чтобы человек остановился в своем падении на дно жизни? Об этом и многом другом мы говорим с Надеждой Михайловной ГАВРУШЕВОЙ, заведующей отделением срочного социального обслуживания г. Н. Тура.

- Надежда Михайловна, как по-Вашему, какие обстоятельства влияют на судьбу человека, что он становится бомжом?

- Причин тому масса, но чаще всего, как показывает безрадостная статистика, это люди, вышедшие из мест лишения свободы. Часто родственники отворачиваются от таких людей, и человек оказывается никому не нужным. Он начинает пить, и вернуться к нормальной жизни порой очень трудно. В 2009 году зарегистрировано 40 человек. Из них процент желающих вернуться к нормальной жизни невысок – из сорока стремятся вернуться в социум лишь приблизительно десять. Они привыкают к асоциальному образу жизни, и, что страшно, может, от отчаяния, может, от лени и неуверенности, многие боятся или не желают что-то изменить. Тех людей, которые хотят измениться, видно сразу. Им, конечно, мы особенно стараемся помочь.

- Есть ли какой-то выход из сложившейся ситуации? На что направлена работа вашего отделения?

- Наше отделение появилось недавно – с апреля этого года. В нем работают четыре специалиста, которые занимаются выявлением данной категории граждан. Сотрудничество ведется с рядом организаций и учреждений. Мы оказываем помощь в восстановлении документов – сами понимаем, на эту процедуру уходит не менее двух месяцев в лучшем случае. Также снабжаем этих людей одеждой. Раз в неделю развозим горячее питание. Этого, конечно, недостаточно, но в последнее время все тяжелее стало находить спонсоров – помогать бомжам желания нет ни у кого, а ведь они тоже люди. В отделении работает психолог, который ведет работу с родственниками граждан, которые вот-вот выйдут из мест лишения свободы – готовы ли они помочь выровняться своим близким?

Нам удалось помочь нескольким людям получить временную прописку, что позволило им устроиться на работу и вернуться к нормальной жизни.

- Чего в округе не хватает для эффективной работы с такими людьми?

- Специального помещения, где можно было бы привести пришедшего с улицы человека, который до этого ночевал на мусорных свалках и в подвалах, в надлежащий вид, например, перед медосмотром. Сами представляете реакцию людей, рядом с которыми в очереди на прием сидит бомж... Мы все понимаем: бомжи – это прямые разносчики инфекции и болезней, в том числе и таких серьезных, как туберкулез и гепатит С. Они беспрепятственно перемещаются по территории детских садов и площадок, подъездам, остановкам – где-то бросил окурки, где-то плюнул, справил нужду – и, пожалуйста, нет никакой гарантии, что другой, здоровый человек не заразится. А ведь это проблема общегородская.

Почему бы не определить таких людей в отдельное помещение, чтобы они были изоли-

рованы от общества на какое-то время, пока наша служба занимается восстановлением документов гражданина. А сейчас мы вынуждены приводить в порядок человека фактически на пороге собственного отделения.

Наша работа осложнена еще и тем фактом, что городские службы, такие как центр занятости населения, «Скорая медицинская помощь» плохо идут на взаимодействие по этой категории граждан. В центре занятости можно встать на учет только при наличии трудовой книжки – а откуда ей быть у бомжа? А ведь некоторые из таких людей имеют неплохое специальное образование и профессию. В «Скорой» их тоже отказываются принимать. Почему – вопрос.

- Ни для кого не секрет, что на территории Нижней Туры бомжует немало бывших жителей Лесного...

- Городская администрация города-соседа буквально отреклась от таких граждан. Вернуться в город им практически невозможно, даже при наличии прописки. Предположим, вышедшему на свободу человеку нужно встать на учет в ОВД для отметки у участкового инспектора, а входа в Лесной нет. Палка о двух концах – человек, не имея документов, должен каким-то образом попасть туда, куда заведомо он попасть не может. В итоге, досрочно вышедший на свободу человек вновь попадает в заключение – он нарушил закон, не явившись на очередную отметку... Конечно, существует практика, когда родственники осуществляли переезд из Лесного в Нижнюю Туру, чтобы у человека была крыша над головой, но такие случаи единичны.

- Как Вы считаете, какие меры может предпринять глава НТГО на уровне муниципалитета, чтобы помочь таким людям?

- Мы уже обращались в администрацию Нижней Туры с просьбой предоставить жилые помещения – пусть предназначенные под снос, чтобы временно прописать людей для устройства на работу. Пока, к сожалению, помещений таких нет. Но ведь это проблема не только Нижней Туры, но и Лесного. Если у лесничан нет возможности организовать для таких людей вход в родной город, почему бы не позаботиться о помещении для их содержания на территории Нижней Туры или в поселках?

В заключение разговора Надежда Михайловна обратилась к горожанам.

- Хочется обратиться прежде всего к детям людей без определенного места жительства: какими бы ни были ваши родители – это ваши родители, давшие вам самое ценное – жизнь. Они не всегда были плохими. Человек может опуститься на дно жизни при разных обстоятельствах, и ему нужна помощь, чтобы вернуться к нормальному существованию.

А горожан хочется попросить быть более милосердными. Если кто-то из вас увидел на улице лежащего бомжа – не оставайтесь равнодушными: ведь возможно он не пьян, а у него плохо с сердцем. Позвоните в наше отделение по телефонам: 2-52-33 или 2-37-18. И специалисты отреагируют на звонок.

Анна ГОНЧАРОВА, г. Нижняя Тура.
Фото В. СТОГОВА.

От редакции

Проблема с бомжами – это головная боль не только администрации Н. Туры, но и Лесного. Надеемся, что совместными усилиями они сдвинут ее с мертвой точки.



Еще десять минут назад
бомж валялся у дороги.
Сейчас с ним беседует врач «Скорой».